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PARTIE ADMINISTRATIV E

ORDRES DU JOU R

CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du Mardi 12 Janvier, à 20 h . 30

10 Vote pour l ' admission de :

M. Estival (I' .-V .), professeur ii l'Institut, Agricole de Beauvais, Botanique ,
parrains MM. Mérit et Nétien . — M. Filmon (Marcel), pharmacien, rue d e
la Tonnelle, 27, Saumur (Maine-et-Loire), Botanique, parrains MM. Méri t
et Nétien . — M . Fox (Etienne), directeur de la Station centrale de Patho-
logie végétale, route de Saint-Cyr, à Versailles (Seine-et-Oise), Botanique ,
parrains MM. Mérit et D r Bonnamour . -- M. Gaulhier (L .), instituteur ,
Sainte-Cécile (Vaucluse), Coléoptéres, parrains !MM. Jacquet et Dr Bonna-
mour. — M. Dumonleil (abbé Noël), Institution Notre-Dame, Valenc e
(Drôme), Entomologie générale . Coléoplères . — M. Meininger (Ernest), phar-
macien, 7, avenue des Combattants, Viroflay (Seine-et-Oise), Bryologie, micro-
scopie appliquée à la Botanique et l ' Industrie textile .— M. Maresquelle (H .-J .) ,
maître de conférences à la Faculté des Sciences, Institut Botanique, 7, ru e
de l ' Université, Strasbourg (Bas-Rhin), Botanique, Biologie générale, Physio-
logie végétale, parrains M.M. D r Riel et Guillemoz . — Mm e Fournier, 5, place
de la Baleine, Lyon, parrains MM . Nétien et Guillemoz . — Institut Scienti-
fique Chérifien, avenue Moulay Youssef, Rabat (Maroc), parrains MM . Guil-
lemoz et Pouchet . — Bailey Brothers, 32, Ludgate Hill London E . C . /i,
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parrains MM . Desvigue et Guilleuv» . — M. Bertrand (Henri), 6, rue d u
Guignier, Paris (2OP ) (réintégration) .
2 0 Nominattion tin .Bureau .
30 Rapport du Secrétaire général sur le mouvement de la Société .
fi° Questions diverses .

SECTION D'ANTHROPOLOGIE, DE BIOLOGI E
ET D'HISTOIRE NATURELLE GÉNÉRAL E

Séance du Samedi 9 Janvier, à 17 heure s

l° M. Soucn.r (de _Marmande) . — Nouvelle note sur le Diplocystis Schuci-
dari liunstl .

30 M . le Dr BONNA,touli . — Présentation et analyse du livre tic MM P . LLsri u
et J . Mn Loir, les Races Humaines .

SECTION BOTANIQU E

Séance du Lundi Il Janvier, à 20 h . 30

10 Allocution du Président .
2 0 M. Cuotsy . — Sur l ' évolution des lichens .

SECTION MYCOLOGIQUE

Séance du Lundi 18 Janvier, à 20 heure s

10 Installation du Bureau,
30 M . C . Cil ot .vuti et D r L. PrroN . — Première contribution à l ' étude de s

champignons tlu Val-de-Loire ,
30 M. S . Buctus'r . — Observations sur la luminosité et sur le pigment d e

Clitocybe olearia .
!i° Questions diverses .

SECTION ENTOMOLOGIQU E

Séance du Mercredi 20 Janvier, à 20 h . 30

1° M . Tesrour . — Présentation des Papillons récoltés à La Bénarde .
20 M. P . LEsNL . — Description d'une l'orme nouvelle de Zophosis (Cul .

Tenebrionida') récoltée par M . Mo-nnn (de La Cltau c-de-Tonds) .

EXONERATION S

MM. BLnct VELnrn (Richard-E .) (Washington), Dr A. Elc (Jérusalem) ,
D r 11 .-O . M6NNic (Onderstepoort), D r J . Du Torr (Onderstepoort), Comte
T . HAnTrc (Wiett), H .= .T . 14Tnitrshvr•.t:Lr (Strasbourg), se sont inscrits comme
membres a vie.
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DONS

	

1
MM. P . Bria~nnv ;D1ontreuil-sous-L'iris), 15 francs ; — J . Ni,nur, (Versailles) ,

10 francs ; — Itociorri: (Lyon), Sit francs ; — Dt ;i'ot•n , (Lyon), c fr. 50 ; —
G . MEYtsn (Lyon), 5 francs .

Nos remerciements .

RAPPORT ANNUEL DU PRÉSIDENT

Mes en :as cola Gens ,

Connue l ' année 1935, !année 1936 n 'aura pas (t' très facile pour noire
Sueiélé, pour les mêmes raisons que rappelait mon prédécesseur, M . Josse-
senAxn, dans notre Ha11elin de janvier 1936: Nous nous sommes, en effet ,
heurtés aux mêmes difficultés, dont les principales soi t, d 'une part, de faire
rentrer les rotisations de nos membres_et, d ' autre part, de recruter de nou-
veaux adhérents .

1936 a vu sur 1935 un fléchissement. important dans le recrutement des
membres nouveaux . Baisse de deux tiers, environ . D ' un autre côté, nous
serons amenés à éliminer un certain nombre de membres dont les cotisation s
sont restées impayées .

Néanmoins et malgré celte constatation peu encourageante, notre situatio n
tnatérielle et. morale . reste satisfaisante . Elle eût pu être phis mauvaise . I l
nous restera à intensifier nos efforts, chacun dans notre sphère et dans l a
mesure de nos moyens, pour aider notre Association . Le recrutement est ,
comme par le passé, à ne pas perdre de vue .

Notre activité s ' est surtout manifestée, comme il convient à des natura-
listes, par (les excursions mycologiques, botaniques et entomologiques :
22 au total. Roanne noir compris (14 mycologiques, 6 botaniques, 1 entomo-
logique et une visite d'une installation laitière) . Si nombre de ces excursion s
unl . eu lieu dans la région lyonnaise, quelques-unes ont été faites dans no s
Alpes : Massifs de la Grande-Chartreuse et de l ' Oisans . Elles ont réuni ,
presque toujours, un nombre élevé de participants .

tirhee à des membres dévoués notre Société a pu donner, tant à Lvon
qu'à Roanne, quatre cunfirrences de biologie et de botanique .

Nous avons réalisé, grâce toujours à des collègues que je ne saurais trop
remercier pour leur peine et leur foi dans l ' avenir de la Société Litutéenne ,
l ' exposition annuelle de champignons, la tenue régulière de l ' Office mycolo-
gique, les cours de botanique et de mycologie .

Notre bibliothèque a enregistré une augmentation du nombre des prêt s
d'ouvrages . Toutefois, ces prêts pourraient être plus nombreux si nos col -
lègues utilisaient largement les richesses trop méconnues qu ' elle renferme .

Nos séances mensuelles de sections ont . été tenues régulièrement .
Notre Bulletin et nos Annales ont paru, également très régulièrement ,

gràce encore à des sociétaires qui . consacrent beaucoup de leurs loisirs et d e
leurs efforts à notre association. Nos collègues pourront retrouver dans ce s
publications, outre les travaux d ' histoire naturelle, la vie de notre Société ,
mieux que dans ce compte rendu forcément écourté .

Notre volume d'Annales . de 1935 a paru avec près de 200 pages. Le pro -
chain volume paraîtra au début du printemps avec, seulement, une centain e
de pages, mais sans liste de membres . Nous avons dû, ici, rigoureusement
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tenir compte de , nos ressources annuelles . Nos collègues, j 'en suis sûr, ne-nou s
en voudront pas si la totalité des travaux présentés ne peuvent être imprimés .
Ils voudront y voir, uniquement, l ' insuffisance de nos disponibilités et le
souci qu'a le Bureau de faire vivre la Société sur son budget annuel, exclusi-
vement .

Notre demande de reconnaissance d ' utilité publique n ' a pas encore abouti ,
contrairement à notre espérance . Le Bureau se préoccupe toujours de cett e
importante question .

Nous avons été obligés, au cours de l 'année écoulée, d 'admettre dans
notre local (il nous est prêté par la Ville), la Société de Géographie de Lyon ,
(lui y a établi spécialement sa bibliothèque . Le rapprochement de nos deux
Sociétés ne peut être, espérons-le, que -profitable pour le développement de '
chacune d ' elles .

Enfin, mes chers Collègues, notre Société a eu aussi ses deuils et, ainsi qu e
le Bulletin l ' a annoncé à son heure, nous avons eu à déplorer, entre autres ,
la mort de M . GINDRE, président en exercice de la Section de Botanique e t
pharmacien à Lyon-Saint-Clair .

GROUPE DE ROANN E

L ' Assemblée générale annuelle a eu lieu le 7 décembre 1936 .
Après l ' approbation du compte rendu moral et . finaucier, le Bureau, pou r

1937, a été constitué comme suit :
Présidents d ' honneur : MM. COUTALASD, LARLE, Charles Munv ; Prési-

dent : M. J .-F . BERTRAND ; Secrétaire général : M. LARDE ; Trésorier : M. Al-
phonse Munv ; Bibliothécaire : M. COBMRET ; Conservateurs : MM. BERTRAND ,
PRiosT ; Membres : M n7C LEScunE, MM . E . Br:rtoux, CARD, CROZET, P . DdcuE-
LETTE, L . DESn3ENOIT, l ' abbé Fleuri MONOT, MORLOT, PELOSSE, RAPHARD ,
HOCHER, J . VixnniEn, VUIL.LOD, les D rs MOULLADE et PEYSSONNEAU .

Trois grandes excursions sont prévues : le Beaujolais, la montagne roanno-
bourbonnaise et une (le deux jours dont le programme sera examiné en mars .

En dehors des séances habituelles, deux conférences avec projections
auront lieu en février et en mars .

Une exposition d 'histoire naturelle générale sera annexée à l ' expositio n
mycologique d'automne .

M. A. Munv, trésorier, 29 ter, avenue de la llépublique, Le Coteau, serait
reconnaissant aux sociétaires de vouloir bien s 'acquitter de la cotisatio n
dans le courant de janvier .

NÉCROLOGI E

Nous avons appris avec regret la mort de notre collègue, le chanoine Jean -
Baptiste MARTIN, curé de Beynost, docteur ès sciences, professeur de géo-
graphie aux Facultés Catholiques de Lyon. Membre de notre Société depuis
1914, il fut président de notre Section d ' Anthropologie en 1935. On a lu dans
le Bulletin plusieurs notes de lui sur des sujets de géologie, de pédologie et d e
malacologie . Il fit même une conférence très goûtée sur la géologie lyonnaise,



Il laissera à tous les collègues de la Société et spécialement de la Sectior i
d ' Anthropologie, dont il était un des assidus ; le souvenir d'un aimable : collègue
et d ' un vrai savant .

On nous annonce également le décès de M . A . JAMEN, notaire à Farnay, pa r
Grand-Croix (Loire), un de nos plus anciens sociétaires, puisque son inscrip -
tion remonte à 1884 . Botaniste averti, il avait suivi plusieurs de nos excur-
sions, en particulier dans la région du Pilat . Maire de son pays depuis plu s
de quarante ans, il fut un modèle de bonté, de droiture, d 'amour du travai l
et de dévouement désintéressé .

EXCURSION MYCOLOGIQU E
(Etude des champignons lignicoles)

Dimanche 10 janvier, sous la direction de M . A . POUCHET . — Rendez-vou s
à la gare de Vaugneray à l 'arrivée du train partant de Lyon-Saint-Just à
7 h . 30 .

Itinéraire : Vaugneray-gare, les Roches, le col de la Fosse, les Jumeaux ;
arrivée à Ieron vers midi (en raison du froid, le repas, tiré des sacs, aur a
lieu au café des Lyonnais) . le Py-Froid, Château-Vieux, Planche-Billée .

Retour par le train partant de Vaugneray--gare vers 17 heures .

PARTIE SCIENTIFIQUE

SECTION BOTANIQUE

Le plateau d'Oncin (Rhône )

Par M. G . NèTIE N

Voici une herborisation qui a tenté la Section botanique en juin dernier ,
par sa proximité de Lyon, et par l'aspect de sa végétation contrastant ave c
les environs immédiats . Le plateau d 'Oncin forme un îlot calcaire, noy é
dans le massif granitique et les alluvions des bas plateaux lyonnais . Il fai t
la transition entre les chaînes calcaires (lu Mont-d 'Or et le bas Beaujolai s
(légion du Bois-d ' Oingt, Theizé, Denicé, Limas, etc .) .

Pour avoir une vue d ' gnsemble du plateau, il suffit de partir (le Lozanne ,
ou de l ' Arbresle, et gravir les côtes qui s ' étagent entre 350 et 4130 mètres, l e
long de la vallée de l 'Azergue et de la Turdine . On arrive ainsi à la côte d e
Bully, au bois de Saint-Germain, aux grandes carrières d 'Oncin, qui s e
trouvent sensiblement à la hauteur du village de Chessy dans la premièr e
vallée . La flore caractéristique de ces terrains calcaires avec rognons de silex
nous paraît très riche et analogue à celle que l ' on trouve dans la région d e
Couzon. Notons que les travaux (le MAGNI\ ne donnent qu 'une liste fort
incomplète. La voici (Observ. Flore du Lyonnais Ana. Soc . Bot ., Lyon ,
1881, t . X, 148) .

Berberis vulgaris ;

	

Thlaspi per/oliatum ; — Helianthemum obscurum ; —
H. pulverulentum ;

	

Geraniuna sanguineum ; — Anthyllis Vulneraria ; —
Trifolium montanunt ? ; — Coronille Emerns ;

	

Cerasua Mahaleb 4



Sorbes Arta ; -~ Gtte iularir iItelgarle ;

	

Iientrt k. ttin lcatratttm — M'ano-
tropa hypopity ; Ph a:lis All.elertgi ; Litltospermttnt pttrprtrerreoertt-
leuni ; — Melainpytvnn crislalum ; — M. arvense ; — Orobanche Teucrii ; --
Slach.11 .s annua. ; — Buxus .serapervirens ; — Gagea arvensis ; — Orchis pyra-
mi.dalis ;—O. purpureus ;—O.Sin? ia ; —Ophrys antltropophora ; Epipaclis
(cephalantera) rubra ; — Carex nitida ; — Meliea glauc a

La partie herlrorisatinn de cette journée fut courte, il fallut atteindre le s
bois et carrières de la côte 434, à travers cultures et hameaux . Depuis l'époque
de MAGNIN, les cultures ' et les habitations ont considérablement recul é
l ' espace restant à la végétation spontanée . Néanmoins il y avait intérêt à
visiter cette région puisque la flore en est peu connue .

La place étant restrei"ttte, tous né dorirterons que deux relevés, l'un d o
prairies sèches à Brorntes ereefits et l'autre, dans les bois d ' Oncin .

1 . — Prairie à Bt omus ereetus L . avec broussailles, plateau d'Oriéin, expos .
S.-E ., à la hauteur d'u village de Chessv (relevé sur 100 mètres carrés) .

10 Strate arbustive :

Coryllus avellana .
Cerasus Mahaleb .
Prunus spinosa .

r
2° Strate herbacée :

Promus credos.
Avent? elalior .
Phleunt pratense .
Feshtca o p ina .
Koeleria. setacea .
A4elica chiala .
Ilelianlemunt vulgare .
Tri/olitnn campeslre .
% ri/olium /iii/orrais .
!iledicago minima .
Poa balbosa .
Gratin»? raotlugo .
Sedum re/lexura .
Eryngitun crnupeslre .
Dia.nthn .s carlhttsianorum .
Thymus Serpylhnn .
.Sedum se:eanguiloue.
Sedum acre.
_lippocrepis conto.sa .
Silene italica .
1 beris pianota .
Capsella bur .sayualori.s .
Teu.crium chainaedrys .
Polentilla ve'na .
Arenaria serpylli/olia .
1 ru'u.tn hirarttnnt.
Allhea hirsuta..
Cenlanrea paniculata :

_Rosa rubiginosa.
Cratcegus oxyacanlha .
1Rerberis vulgaris.

Gallium ventai .
Pimpinella magna .
Cerastium brachypetalum .
Onobrychis saliva .
Hellebarns /celidtts .
tIedicago lupulina .
Ifieraciunt. pilosella .
Sedum album.
Genisla. sagitlalis.
Loroglossum hirei-num .
Ophrys anlhropophora .
Silene italica.
Vicia lutea .
Melilotus oei.nalis ,
Papaver dubitin} .
Lalhyrns aphaca .
Coronilla varia .
Vicia anusti/olia .
i'eroniea arvensis .
Bolus corniculatus .
Stachys recta.
Il ypericuuii per/oralam .
Verbascum /locosttm .
Ophrys archnites .
Anthyllis vulneraria.
Orobanche tettcrii.:
Scabiosrt eolambarin.
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Il, --- Bois .d'Onein, Opte '+

	

mètres.
suri 00 mètres carrés) .

	

_

1 0 Strate sylvatique' :
Qttei'cus, sessili flora .
Corllus avellana.
Sorbus aria.
Betu.lçc alba .

2 & Strate arbustive :
Cornus sanguines .
Cornus mas.
Irhamnus cathartica .
Ligustrum vulgare .
Rosa rubiginosa .
Lon icera periclymenum .
Rosa repens .

4 0 Strate herbacée :
Melampyruni crislatum .
Melaanpyruin arvense .
Maia.nthemum bifolium .
Convallaria maialis.
Helianihemuin vulgare.
Polygona.tum naulti flm um .
Digitalis luter .
Turrili .s glabres .
Rromus ereetns .
Avena elalior .
Polygala vrilgaris .
PyreIhrum corymbosum .
Dianlhus carthusianorrrm .
Rubia peregrina .
Ornithoga-lu-m pyrenaicrrni .

Sommet près des _ carrigres (relevé

Prunus spinosa .
Viburnus opulus.
Juniperus comm unis.
Ca.11unu vulgaris .
Sarothamnus scoparius.
Rubus jrutieosus .

A nchusa italica .
Teucriuni. chaanoedry.c .
niera cil, m pilosella .
Tragopogon major .
i ira /lexuosa .

Brun.ella aléa .
Cep/miaulera rubra.
Teucrirun scorodonia .
Stellaria holoslca .
Lnlhyrus macrorrhizus .
Lalh.lp'us ni-ger .
Pulnonaria afnis.
Gallium ntallugo.
Vinceloxicum officinale.
Melitii.c melissophylltr.m .

Sorbus torminalis .
Fraxinus excelsior .
Casianea vesca..
Carpin us betulus.

Ces listes de plantes résultent, de cette sortie . il faudrait, les compléter a u
cous du cycle annuel, pour une étude d'ensemble sur ce plateau .

SECTION ENTOMOLOGIQUE

Une liste provisoire des Macrolépidoptères de la Région lyonnais e
Par M. R. Moussu-to m

Les amateurs lyonnais ont une ambition déjà ancienne : celle d'avoir un
catalogue de leur région . Ambition légitime . si l'on songe que Lyon a toujours
eu des lépidoptérisles amateurs et rame des savants fameux, tels que Doxzv .i .
cl . Mrr.n.ur•.ne .

Qu ' appellerons-nous -a région lyonnaise » ? Nous ne sommes pas au centre
d ' une région naturelle, mais au carrefour de plusieurs régions . Entre les gra-
niliques Monts du Lyonnais et le Mont-d 'Or calcaire, entre les Dombes
humides et les coteaux secs de la vallée du Rhône, entre le Mont . Pilat et .
la plaine du Dauphiné, les différences sont grandes, et grande la diversité
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des espèces . L 'intérêt de nos excursions en est augmenté, mais ce manqu e
d ' homogénéité nous oblige à adopter des limites arbitraires .

Notre « région lyonnaise » sera dono comprise à l'intérieur d ' un cercl e
avant Lyon pour centre et: 50 à 60 kilomètres de rayon . Il ne convient pas
de l ' étendre davantage, car les Lyonnais restent près de chez eux, ou vont :
jusqu ' aux stations alpines ou méridionales, mais n' ont presque jamais explor é
la zone intermédiaire .

De nombreuses notes ont été rassemblées sur nos richesses locales . Les
unes sont anciennes, et relevées sur des collections ou des manuscrits . Les
autres résultent de la mise en commun, par les amateurs actuels, de tous le s
renseignements obtenus au cours de leurs chasses . Mais un catalogue comple t
paraît encore prématuré . '-Jl reste beaucoup à faire : exploration de certain s
districts trop négligés, étude des races locales, vérification de quelque s
déterminations douteuses, etc .

Lès à présent, une liste provisoire, actuellement. manuscrite, a pu êtr e
présentée_ à l'une des séances de la Société Linnéenne . Il est envisagé d e
l'établir sous forme de cahier dactylographié, si les lépidoptéristes de l ' exté-
rieur, s'intéressant aux faunes locales, désirent l'acquérir . Elle comprend
actuellement 958 espèces . Total honorable, si on le rapproche des 1 .700 espèces
'à peine dit 'Catalogue des Lépidoptères Francais, dont bien entendu, l a
classification a été adoptée .

La Société. Linnéenne de Lyon serait très reconnaissante à tous les entomo-
logistes qui posséderaient des renseignements sur la région envisagée, de le s
lui adresser et espère pouvoir présenter, un jour prochain, un catalogu e
détaillé tenant une place convenable parmi les faunes locales .

Contribution à la connaissance des Cécidies des Alpes française s
Par M . Ernest-M . Nounv (de Buchy )

tuant-propos. — Je crois bien faire en publiant ici la liste des cécidie s
suivantes, comprenant une bonne centaine d ' espèces, exactement 118, toute s
bien caractérisées .

Avant toute chose, mes remerciements doivent . aller à notre collègue ,
M lle A . R.NNAL D, de Thonon-les-Bains (Ilaute-Savoie), qui a bien voul u
mettre à ma disposition les matériaux faisant l ' objet de cette liste . C ' est.
en effet après suie demande de cécidies que j'avais fait paraître dans un des
Bulletins mensuels de la Société Linnéenne de Lyon, sous la rubrique « Offre s
et échanges », que M Lie A. RANNALn m'a fait l'envoi à. plusieurs reprises d e
documents fort intéressants .

Les publications sur la répartition des cécidies françaises sont plutôt rares
et en particulier pour la région des Alpes qui pourtant d ' après le peu que j ' a i
pu en connaître, m 'a paru être d ' une grande richesse cécidologique .

A ma connaissance, il n ' existe pour cette région si étendue que deux listes ,
publiées l 'une par J. CAOTTE, en 1909, l ' autre par Mlle G. BONNE, en 1930
(Voir la Bibliographie) . Cependant je dois ajouter que J . CAOTTE et R . SALCUr s
ont publié des travaux cécidologiques ayant trait plus spécialement à la
Provence, mais avec de nombreuses localités de la région géographiqu e
dénommée, dans les ouvrages classiques, Alpes de Provence .

Pour ne pas allonger outre mesure le texte de ce que je ne considère qu e
comme une simple énumération, je donne pour chaque espèce de cécidie, le
«nom de la plante tel qu ' il m ' a été indiqué par M11e .A, ' ANNitun et dont les
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déterminations sont exactes . Ce nom est accompagné du numéro que porte
la cécidie dans l 'ouvrage, devenu aujourd ' hui, classiqueindu Professeu r
C . HOUARD, précédé toutefois des abréviations .

Acnc : Acrocécidie (galle terminale) .
Ac . rn . Acrocécidie déformant le fruit .
Ac cit . Acrocécidie déformant le capitule .
Ac . TEr. Acrocécidie déformant l ' inflorescence .
Ac . ru. . Acrocécidie déformant 1a fleur .
Ac . TI . Acrocécidie déformant l ' extrémité de la tige .
Ac . na . Acrocécidie déformant le bourgeon .
Pane .

	

Pleurocécidie (galle latérale) .
PL . RA . Pleurocécidie déformant la racine .
PL . Ti. Pleurocécidie déformant la tige . -
PL . r•E . Pleu rocécidie déformant la feuille .

Quant au nom du cécidozoaire je le donne tel qu'il est admis dans l' ouvrag e
cité .

Comme presque toutes les galles ont été récoltées dans les environs immé-
diats de Thonon-les-Bains (I-Iaute-Savoie), je ne mentionne pas pour chaqu e
cas cette localité, cee qui serait une répétition fastidieuse, mais seulement l e
lieudit quand celui-ci m ' a été donné . Seules sont indiquées de façon spécial e
quelques localités autres que la région de Thonou .

	

-
Dans le nombre, certaines sont des cécidies nouvelles, elles seront marquées .

de deux astérisques ; d'autres n'ont pas encore été signalées en France, elle s
seront marquées d'un seul astérisque .

Ceci dit, je me permets maintenant de faire un pressant . appel à nos collègue s
des différentes régions de la France, qui s ' intéressent aux productions natu-
relles de leur petite patrie en faveur de la récolte des galles ou cécidies et j e
leur rappelle due c 'est avec reconnaissanc, que je recevrai' toute plante
déformée, tout document cécidologique aussi commun, aussi banal qu ' i l
puisse paraître, et que sur demande je retournerai la détermination de s
cécidies ainsi reçues .

Pour faire ces envois, le meilleur moyen est de loger chaque espèce dis-
tincte de cécidie, en exemplaires aussi nombreux que possible, dans u n
sachet de papier comme en confectionnent ceux qui échangent des graines
(envoi d 'un échantillon sur demande) et portant avec le nom de la plant e
(latin si possible) l ' indication exacte (lu lieu de la récolte, commune e t
département avec la date de la cueillette . Ainsi enfermé il arrive bien souvent
que le producteur s ' en échappe, soit sous forme de larve, soit encore sou s
forme d ' imago, ce qui aide à une identification plus facile et qui plus est ,
plus certaine .

1. Acer campestre L. PL. rE . 4016. Acarien . Eriophyes macrorrhyn.cus
Nalepa. (Route de . Cavasi . )

2. Acer opulifolium Vill . PL . rE . 4005. Iiym.-cynipide . Rediaspis
aceris Faerster. (Plan-Fayet. )

3. Acer opulifolium Vill . PL. FE . 4007 . Acarien . Eriophyide . (Plan -
Fayet . )

4. Agropyrum repens Palisot . Ac . TI, 312 . Ilym.-chalcidide . Isosoma
graminicola Giraud .

5. Alnue incana DC. PL. ET, 1138, Acarien, Eriophyes lo:vis Nalepag
(La Vernaz .)

	

-
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6. Alnus viridis DC . PL . FE . 1120 . 1;eariei Eriaphyes brüvittirsus
Focke,» . (Les Mines d ' Or, 1 .400 ni . d'altitude environ.) — Callect. M ,Préant .

7. Amelanchier vulgaris Meerre r . Ac. no . . 2925 . Acarien . Etiophyes
calycobius ,Nalepa .

8. Artemisia vulgaris L. Pt . en . 5819 .1-rém .-aphidide . Crypï$siphirm
arlemisiae Passerini .

9. Atriplex patulum L. Pr. . rr . 2197.-Ilém.-aphidide . Aphis airi-
plicis L .

10.Bupleurum falcatum L. Ac: n. 4407. Diptrcéeidomÿide . Schizo-
mlji.a pimpinellee F . Lüv .

11.Buxus sempervirens L. Ac . xi . 3908 . I emn .-Psyllidé . Psylla bu.ri L .

12. Carpinus Betulus L. Pr. . rr . 1045. Dip.-cécidomyide . Pcrri. i a
carpini F . Lüw. (Rois de Sarvagines . )

13.Carpliru Betulus L. Pi .. ré . 1046. Acarien . Eridpllljes ntacrofti-
chus Nalepa . (Bois de Sarvagines . )

14. Chenopodium album L. Pi . . rr•. . 2182 . Hém.-aphidide . Aphis atri-
piicis L . (Chessy . )

15. Clematis Vitalba L. Pr . . ri- . 2413. Icarien . l;rinphyes vilalha e
Canestrini .
. 16 . Coronilla Emerus L. Acnc . 3670. Dipt .-cécidomyide . Asphondylia
coj'onillae Vallot . (Bois-de-Ville, sous Planaise . )

17.Cornus sanguinea L. Pr.. en . 4543 . Dipt .-cécidomyide . Oligotrophu s
rami Giraud .

18.Corylus Avellana L. Ac . TNT . 1052 . Dipt .-cécidomyide . Slic•lodi-
plosis corylina F . Lôw .

19. Corylus Avellana L. Ac. no . 1056. Ar-arien . L'riophyes avellana e
Nalepa . (Bois-de-Ville . )

20.Crataegus monogyna .Tacquin. Ac . Tr . 2942 . Dipt.-cécidomyide .
herrisia cretoegi Winnertz . (Boute d ' Evian . )

21. Cotoneaster vulgaris Lindley . Pr . . rr . 2843 . Acarien . Eriophlles
piri Pagenstecher .

22.Daucus Carota L. Ac ru . 4529 . Dipt .-cécidomyide . Schi;ornyia pim-
pinell F . Lüw .

23.Daphne Laureola L . Ac . ri . 431 .2 . Dipt .-cécidomyide . (Perrisia.
Daphnés Kieffer .) (L'I-Termitage .) — Cécidie peu caractérisée que je tint e
avec doute .

24.Euphorbia amygdaloïdes L. Ac 'ri . 3897 . Dipt .-cécidorny ide .
Perriaia capiligena Bremi .

25.Euphorbia cyparissias L. Ac . T! . 3883 . Dipt .-cécidonm'idc, Per-
risiacapitigena Bremi .

*26 . Euphorbia striota L . Ac. 'ri . Dipt .-cécidomyide . Perrisia sn.bpa-
tala Bremi . (Route de Marin .) — Cette cécidie non mentionnée par l-lnunr d
n'est. signalée que de Bohême, en 1914, par Marcel Brands a

**27 . Euphorbia verrucosa Lamk . Ac . Tr . Dipt .-céeidomyidé . .Perl•i.si a
sicbpalula Bremi . Cécidie non encore signalée à ma ccntnaissanee et. qu i
n ' est pas celle indiquée d ' Italie, par Trotter, en 1901 (Cf . I-louard, n° 3895) .
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28.Evonymus europaeus . L . PT., FE . 3959 . HéTnkephitlide Aphis
i .conyrni Fabricius .

29.Fagus silvatica L. PT. . èb 1151. Dipt.-cécidomyide . Mikiola /ag i
Hartig . (Lullin, Haute-Savoie, Col . de Cou ., 1 .000 m . d ' altitude environ) .

30.Fagus silvatica L. PL. FE . 1158 . Dipt .-cécidomyide . Oligoiropl .s
annulipes Hartig .

31.Fraxinus excelsior L. PL . rr•. . 4641 . Hém.-psyliide . Psyllopsis
fraxini L .

32.Fraxinus Ornus L. Ac. isr . 4631. Acarien. Eriophyes fraxini
Karpelles .

*83 . Galium. Mollugo L . Ac . 'ri . 5213 . Hém.-aphidide . Fhopalosiphnm
dianth.i Sulzer . (Signalé d ' Italie seulement . )

* *34 . Galium silvatioum L. Ar. . TT . Dipt .-cécidomyide . Perrisia galiicol a
F. Law. (Bois de La Vionnaz .) — Galle non encore signalée sur ce substrat .

*35.Galium silvatioum L. PL . Ti . 5243 . Dipt . -cécidomyide . Perrieei a
galii F. Lôw. (Bois de La Viannaz .) — Signalée d'Europe Centrale ét d'Ïtalie .

*36.Genista germanica L . Ac. 'r, . 3344. Dipt .-cécidomyide . Perrisi a
genisticola F. L&w. (Creux de l'Ange .) — Signalé d'Allemagne et d'Italie.

37. Glechoma hederaoea L. PT. . rr: . 4810. I-Iyrs .-eynipide . Aider
Laireilli Kiefter .

38.Glechoma hederaoea L. PL . FE . 4808 . Dipt .-cécidomyide . Perrisi a
glechontae Kieffer .

39. Hippophae rhamnoYdes L. PT. FE . 4318 . Acarien . Eriophyes hippo.
phiemts Nalepa .

40. Juglans regia L . PL . rE . 462 . Acarien . Eriophyes iristrialtis Nalepa ,
var. erinea Nalepa .

41. Larnium maoulatnm L . Ac . rT . 4888 . Dipt .-eéeidornyide . Cédé =
myide .

42. Lathyrus niger I3ernih . PT. . rE . 3783 . Dipt .-cécidomyide, Pen•ri,sia
,4rhleelelendali. Kieffcr .

43.Lathyrus vernus 13crnh, Pt . . FE . 3779 . Dipt .-cécidomyide . Mirera—
la p is orabi F . L6w .

44.Lithospermum officinale L, Ac . rT . 4741. Dipt.-cécidomyide.
Perrisia. litho .sperni.i H . LSw. (Vougy, Graviers de la Décense. )

45.Lonicera xylosteum L. PL . FE . 5373 . Aphide. (Bois-de-Ville ,
Boule do Biage . )

46.Lonicera xylosteum L. PT,. Et . 5377 . I-Iém.-aphidide . Siphoeoryn e
xt!lastei Schrank .

47. Mentha aquatica L. Acnc . 4954 . Acarien . hriophyes megaeern .s
Canestrini et Massalongo .

48. Mentha sylvestris L . Acnc . 4959-4960 . Erineum menth.ae DC . —
Acariens . Eriophyes menthm•itis Canestrini . Eriophyes megacerus . Canes-
trini et. Massalongo .

49. Papaver Rhoeas L . Ac. ru, 2477 . H}'m.-cynipide . Aulax papaveris
Perris .

50.Phragmites communie Trin. Ac . 'ri . 238 . Dipt..-mttscide . Lipara
lueens Meigen,

	

(A suivre.)
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SECTION D'ANTHROPOLOGIE, DE BIOLOGI E
ET D'HISTOIRE NATURELLE GÉNÉRAL E

Notes de folklore colonia l
De l'emploi médical par les indigènes de quelques plante s

de l'Oubanghi-Chari (Afrique équatoriale française )
Par M . A-M . Vrncuvr (Groupe de Roanne )

(Suite et fin )

RIUBL1CdE, S .1R000EP1IALLS F_SCULENTUS Afzel . (pl . III) .
Noms indigènes : Ondo (Banda), Dounga (Manja), Douonba (Glia■ a), Doum a

(Nzakara), Didi (Ali) .
Arbuste de demi-savane et de savane ; floraison en mai-juin fructification

juillet, août, huit brun violaé, Irès dur, très aslringenl, none consommé

Pl . II I

La décoction de la racine est diurétique, elle est employée contre la blennor-
ragie et la balanite ; la poudre de l'écorce est appliquée sur les ulcères ;
conte le pian les indigènes cueillent des fruits, les coupent en deux et le s
,jettent dans le feu, quand ils sont chauds ils les placent : sous leurs pied s
et se lavent avec la décoction des feuilles .

Dans le cas d 'accès de fièvre, la racine est cueillie, coupée en morceau x
et mise dans de l'eau avec des feuilles de Ngireyi. (Mbi) VERBdNACdE, Lupin
ADOENSIS HOCIIST . ; on porte à ébullition ; à ce moment, le malade, assi s
sur le sol, dispose le récipient entre ses jambes et un aide le couvre d ' un e
natte . Il procède alors la tête inclinée au-dessus de la marmite à des inhala-
tions . La vapeur qui se dégage cause une très forte sudation générale d u
patient .
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Pour faire bonne pêche, les pêcheurs attachent à leur filet taos morceau x

du gui, un à chaque extrémité et un au Cent.re . . .Pour chasser et "éloigner de s
cases les esprits, qui la nuit causent clés cauchemars aux dormeurs, on suspen d
un morceau du gui au-dessus de la,porte d'entrée ; on en jette les cendre s
dans les trous des pièges à antilope pour les attirer.

RUaIACEB, SARCOCEPHALUS SPP.CIES (pl . Ill) .
Noms indigènes : Bu-dounaba (Gbaya), Ndiyadou (Gbaya), Ndéa-baiuli.ya

(Manja), Adengou (Banda), Ondo-ongou (Banda) .
Arbre de galerie forestière ; les feuilles cl; les fleurs rappellent celles de

l ' espèce esculenlus ; boules de fleurs blanches, très odoriférantes en septembre -
octobre ; le fruit con estible, parfumé, à chair douce et fondante rappell e
le goût de la pomme ; il est recherché et se vend sur les marchés indigènes .

L ' eau de macération à froid de l'écorce des racines est diurétique. Avec
celle dans laquelle on a écrasé un morceau de l'écorce on asperge les filet s
avant de se livrer à la pêche . Pour faire une pèche abondante, les Bandas ,
suspendent au-dessus de l'entrée de leur nasse à poissons Hala., un morceau
d ' un rameau de cet arbre oint de poudre de bois rouge . Les Sangos se serven t
des fruits mûrs pour appâter leurs nasses liya . Le bois tendre, de teinte jaune ,
sert à faire des sièges et des mortiers à manioc .

La décoction de l'écorce de la racine après réduction à l'état sirupeux es t
employée par les sorciers-médecins pour préparer le vacciiL contre la maladi e
Andjoro (Banda), Ndando (Manja), Yamba (Santo), VARIOLE_ .

Le féticheur prélève du pus sur un individu atteint de ce mal, il le mélang e
et le fait cuire avec la décoction sirupeuse de la racine ; il pratique ensuite
avec le fer d 'une flèche, sur l'avant-bras gauche, à la face supérieure un
peu au-dessus du poignet trois petites incisions parallèles sur lesquelles i l
applique le mélange préparé .

Cette application cause une forte enflure, très douloureuse et produi t
une brutale réaction sur l'organisme du malade ; -pendant une quinzaine d e
jours au moins le vacciné est indisponible et chaque matin, au chant d u
premier coq, il se lave le corps avec une décoction de l ' écorce .

Les féticheurs-médecins de l'Oubangui-Chari auraient-ils pratiqué la vai•io-
.lisation avant dENNEn ? Le Dr i\Irn .Az l'a signifiée. chez les Arabes Salama t
et Baguirmiens habitant la région nord de Fort-Archambault (Tchad) .
RUTACr•.E, CLAUSENA ANISATA. Oliv .

Noms indigènes : Niaka (banda), Te-/oso (Manja), Te-lra/é (Gbaya) .
Arbuste de foret, très feuillu, les feuilles vert-jaunêtre exhalent un e

forte odeur d'anis ; grappes de petites fleurs blanches à l'extrémité de s
rameaux .

La décoction de la racine est vermifuge ; l ' écorce de l ' arbuste sert de lien s
pour immobiliser sur leur lit de camp, après l ' opération, les nouveaux cir-
concis ; les feuilles sont appliquées en cataplasmes sur les blessures et coupures .

La décoction des feuilles est employée contre les douleurs intestinales e t
en ablutions dans le cas de faiblesse générale, courbature. Les indigènes
atteints de varicelle l ' emploient pour se laver le visage .

Le gui de cette plante est le talisman des voleurs . Avant de commettr e
un larcin, la nuit, ils jettent dans le feu un morceau de gui ; dès qu ' il brûle ,
ils le retirent, l ' enrobent dans une touffe d ' herbe qu ' ils serrent dans leu r
main gauche puis résolument s ' en vont frapper aux portes des cases, se fon t
ouvrir, demandent aux occupants où sont déposés les objets qu ' ils désirent,
s ' en emparent et s ' en vont sans être inquiétés .
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BIBLIOGRAPHIE

F . Lexont.>, Caialuàtu; raisonné des piaules vasculaires du département de lu
Drôme, l vol . in-8°, 506 p . et 1 carte, Grenoble, Imp . Allier, 1936 .

l .a Société Scientifique du Dauphiné poursuit la publication de catalogues
précis et complets des, végétaux qui croissent dans cette province ; ell e
confié à M. F . LexonLE l ' établissement du a Catalogue de la Drôme » . Cc
botaniste, qui a parcouru ce département en tous sens pendant ving*t-cin q
années, a fait une revision consciencieuse des travaux de ceux qui avant lu i
avaient herborisé dans ce pays .

L 'A . a fait précéder son Catalogue d ' une Introduction historique et phytu-
géoara.phique qui montre sa préoccupation de documenter avec précision .
il a revu les travaux des précurseurs : A'ILLAas (Histoire des plantes d u
Dauphiné, 1156) ; MCTFL (Flore du Dauphiné, 1830-1848) ; VEULOT et se s
correspondants drômois, L . CnABEUT . le Père l ucr tc, G . FAitxu :, pour
le Catalogne des plantes vasculaires du Dauphiné, 1872, ainsi que la Flore d u
bassin du Rhène, 1883, et la 7 e édition de la Flore de l' abbé Ccu•iot, publiée e n
1884, par le D'' Satxr-LACLn . C'est enfla à sa collaboration avec Constan t
Cn .truxlEn, durant vingt années, que l'A . rend hommage et l ' Herbier Chate-
nier (au Muséum de Grenoble) lui a fourni d ' amples renseignements .

Le Professeur Urrxan, qui a préfacé l ' ouvrage, admet que le cadre dépar-
temental est celui qui se prête le mieux à la réunion des-matériaux iudispeu-
sables pour établir une géographie botanique de la France .

La géologie complexe de la Drôme explique l ' extrême variété des sols
rencontrés, et les différences d ' altitudes, entre 60 et 2 .400 mètres, y créent des
climats très divers .

L 'A . a cependant pu grouper les localités ilu département en un petit nom-
bre de divisions ; il distingue : l n le secteur des plaines, collines et . basse s
vallées à facies provençal autour de Avons et de Saint-Paul-Trois-Châteaux ;
2° le secteur des montagnes à climat méditerranéen correspondant au x
Baronnies et au Diois ; 3° le secteur des montagnes du Vercors et du Royan-
nais ; 4° le secteur des collines et plaines rhodaniennes le long de la riv e
gauche du Rhône, (le Saint-fiaminert-d 'Albon à Montélimar, s ' appuyant à
l'est, aux Préalpes calcaires ; enfin uu ciuquiénte secteur, peu étendu, es t
formé par l' îlot granitique de Lat eyron à Tain . Une carte précise ces divisions .

Pour les stations les plus souvent citées, l 'A . indique l'altitude et la consti-
tution géologique . 'Enfin il distingue, suivant l'altitude, un étage montagnar d
entre 500 et 1 .000 mètres ; un étage subalpin de 1 .000 mètres à la limit e
supérieure de la végétation arborescente qui atteint 1 .450 à 1 .650 mètres clans
la Drôme et . un étage alpin qui, au-dessus de cette limite des forêts, attein t
2 .400 mètres clans le cirque du haut-Buech .

Sur les 2 .240 espèces que l 'A . inscrit, dans son Catalogue, il considère qu e
65 sont douteuses parce qu ' elles n ' ont été indiquées que par un seul auteu r
généralement. ancien et n 'ont pas été revues depuis par les observateur s
locaux . D'autre part une soixantaine d ' espèces ne se trouvent qu 'à l' état sub-
spontané . C'est finalement 2 .118 espèces vasculaires indigènes qui consti-
tuent la flore spontanée de la Drôme ; c'est une des flores les plus riche s
dans le cadre d'un département .

L 'A. a suivi, pour le classement des plantes, celui qui résulte des notions
acquises par la paléobotanique ; les Fougères sont donc placées aux première s
pages et la famille des Composées à la lin de la nomenclature . Cela peut
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dérouter les' vieux herborisants, niais la table des familles et des genres qui
clôt l ' ouvrage facilite les rcch4ohcs 11 ' ' ' 1

Le Catalogue des plantes de la Drôme, de F . LLxoILL, oeuvre définitive pour
ce département, restera le guide exila. et complet pour les botanistes qu i
visitent ce beau pays.

	

J . CGuicntnv .

ENVOIS A LA BIBLIOTHÈQU E
Oscar DL 13rAex, Ilelazione sull'attivita del Muset) civico di Storia neurale

« G . Doria » durante l' annon 1935, Genova, 1936 .
J . FAvia, Uni Inocybe nouveau pour le jura, Inocybe napipes (Extrait d e

Schrveizerischc Zeilsch . fiic Pile., 1936) .
ll .MA:\ LVAL, Renseignements nouveaux sur le genre Chionea (Dipt . 'l ' ipa-

lidae) (Extrait du Bulletin de la Société Entomologique de France, n°3, 1936) .
11 . MANEVAL, Nouvelles notes sur divers hyménoptères et leurs larve s

(Extrait de la Revue Française d ' Entomologie, 15 avril 1936) .
A. Muncisn, Les plantes dans la médecine populaire au xvii e siècle (Extrai t

de l'Ethnographie, décembre 1935) .
11 . 13Lnrnian, Larves de Coléoptères aquatiques de l ' expédition liuniolo-

giquc allemande en Insulinde (Extrait des Archiv. file Ilydt :obiologie ,
1935) .

11 . 13LnrnAx», Voyage de Cli . ALi .LAUD et de P .-A . Cn .rruis dans l 'Afrique
occidentale française . Larves de Coléoptères aquatiques (Extrait de la
Revue FrutIcuise d 'Entomologie, novembre, 1935) .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDES
M. CU1'E, 33 ; rue du Plal, Lyon . Acheteut très beaux objets anciens .

Ethnographique d'Afrique, Océanie, Amérique .
M. MUI1EAU, Professeur à la Faculté des Sciences, Jardin butanique ,

Caen (Calvados), échangerait volontiers : 11 . Box.u'Anru, Notes pléridolo-
giques, fascicules I, II, III, 1V, qu' il possède en double contre plusieur s
des fascicules suivants (sauf le fascicule XI) .

M. CULAS-VIBEvIRT, 91, les Quatre IIuyes, Vendôme (Loir-et-Cher), cèd e
ouvrages suivants parfait éta l

LLr,rf., Catalogue des . Pasidioinycèles du coulait de itlondoublean (Loir-el -
Cher) ; — J . ;1fovuc, Les Champignons, 1 vol . relié ;

	

E . Boumai», Histoire
et classification des di .scontycéles d ' Europe . 1 vol_ relié

	

E . Bountan, Des
champignons an point de vue de lettes caractères usuels, chimiques et toxicolo -
giques, I vol . relié ; g a geait, Allas des champignons comestibles et vénéneux ,
1 vol . relié avec texte ; — QcÉLIx, Euchiridion faugorcnn in. Europa media ,
1 vol . relié . — (Timbre pour réponse . )

Ouvrages d ' histoire naturelle à céder liste sur demande) parmi lesquels :
Flore de Coure, 3 vol . tel ., 300 francs ; — Micrographe préparateu r , ToM-
r n , 1893 à 1906, 300 flancs : — Le Botaniste, 1889 à 1897, 1900, 1901 ,
X100 francs : — .Société Li,otéeenite, 7 ans, 1922-1929, 100 francs : — Société
Sciences Nat ., 187'1 à 1590, 100 francs ; — Flore, LADiAncte et CANDOLLE ,
5 vol . g el ., 60 francs ; — Flores diverses ; —DL JAxntx, Microscope . manuels e t
atlas, 20 francs ; — L.tnLSSAx, Hist . Nat . Médicale, 3 vol ., 20 francs; —
Coll . 29 Annuaires C . A ., 300 au lieu de 650 francs, lib., etc . ; — Microtome,
Rot•-MALASSaZ, 150 francs .

S 'adresser à M. JA11SON, 18, avenue d 'Entrevignes, Antibes (Alpes -
Maritimes) .

M. P.-V . ESTIVAL, professeur à l ' Institut Agricole de Beauvais (Oise) ,
adresserait volontiers listes d ' ublat.a à MM. les Echangistes de Botaniqu e
(Phanérogames et Cryptogames vasculaires) .
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SÉANCES DE L'ANNÉE 193 7

Conseil d'administration le deuxième MARDI du mois, à. 20 h . 30 .
Section Botanique : le deuxième LUNDI du. mois, à 20 h . 30 .
Section d'Anthropologie, de Biologie et d'Histoire naturelle

générale : le deuxième SAMEDI du mois, à 17 heures.

Section de Mycologie : le troisième LUl-DI du mois, à. 20 heuu es .

Section Entomologique : le troisième MERCREDI du mois, à 20 h . 30 .
Nota . — Toutes les communications devant figurer à . l ' ordre du. jour de s

séances ou au Bulletin mensuel, doivent être adressées amant le 20 de chaqu e
mois à M . le Dr Boxxamou,,, secrétaire général, 49, avenue cle Saxe . Lyon ,
et non pas au siège. Même recommandation pour la correspondanc e
urgente .

BIBLIOTHÈQU E
La_ Bibliothèque est ouverte tous les samedis de 17 à 19 heures . Des prêts -

de livres sont consentis pour un mois à tous les membres de la Société, mêm e
en dehors de Lyon . ()n demande seulement aux emprunteurs de bien vouloi r
verser, s ' ils le peuvent, une contribution dont le montant . est laissé à leu r
générosité, pour l ' entretien de la Bibliothèque .

Le Bibliothécaire fait appel à tous ses collègues de la Société pour qu ' il s
lui envoient les tirés à part et exemplaires des mémoires qu' ils publient .
Il recevra avec reconnaissance, soit les dons en argent, soit les livres e t
périodiques (même dépareillés) qu'on voudra bien lui adresser .

AVIS DU TRESORIE R

Les sociétaires résidant en France sont invités à envoyer le montant d e
leur cotisation 1937, soit 15 francs, par chèque postal au C !G « Lyon n° 101-98 ,
Société Linnéenne de Lyon », avant le 31 mars prochain .

Les membres domiciliés hors de France — ou des colonies françaises —
devront également envoyer, avant le 31 mars ; le montant de leur cotisatio n
1937 ,.soit 20 francs, par mandat-poste international ou mieux par chèque
payable à Lyon, adressé au trésorier, M . P . Guu.r.Laoz, 7, quai de Retz ,
Lyon (l C1 ) .

D'autre pari, nous remémorons que toutes les réclamations doivent êtr e
adressées, directement, à M . Gurr-rEmoz .

TAUX DES COTISATION S

Membres résidant en France .

Membre s
Membres

ordinaires	
honoraires	

15

	

francs .
30

	

—
Membres ordinaires à vie .

	

. 180 (versés tare fois pour toutes) .
Membres honoraires à vie .

	

.

	

. 360

	

— (versés une fois pour toutes) .

Membre s
Membres

Membres résidant à l ' étranger .

ordinaires	
honoraires	

20 francs .
40

	

—
Membres ordinaires à vie . 240 (versés une fois pour toutes) .
Membres honoraires à vie .

	

.

	

. 480

	

— (versés une fois pour toutes) .

Le Gérant : O. Toronone .

Soc . an . lmp . A . REY, 4, rue Gentil, Lyon. — 116 .59 0




